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sدر صورتیکه زاویه براده نرمال ابزار برابر با صفر باشد نسبت    (1

sP


بوده   1.6را بدست آورید. ضریب انقباض براده برابر با    

0.5Nو نسبت 

R

F

F
 انرژی مخصوص تراش(. 𝑃𝑠استحکام برشی ماده و  𝜏𝑠باشد. )می =

14neاز ابزار کاربایدی با زوایای براده نرمال   mm100لیات روتراشی یک میله فولادی به قطر خارجی در عم( 2 = ،

90تنظیم اصلی  10و تنظیم فرعی  = ای تنظیم شده استفاده شده است. مقدار سرعت پیشروی به گونه =

aR 20است که زبری سطح متوسط   m=    1.5و ضخامت براده برابر با mm  ( بدست آمده و طولml  )mm200    در

eP 4، توان موتور  mm98شود. اگر قطر نهایی میله ماشینکاری می  s50مدت زمان  kw= ،1000tF N=  و

500 hF N= :باشند، مقادیر پارامترهای زیر را محاسبه نمایید 

,( مقادیر نیروهای مماس و عمود بر سطح براده ابزار )الف  f NF F ،)( ضریب اصطکاک ظاهری )بµ ،)مقادیر پ )

s,نیروهای مماس و عمود به صفحه برش ) nsF F ،)( انرژی مخصوص تراش )تsP ،)( بازده ماشینکاری )ث،) 

مرچنت، -( با فرض صادق بودن نظریه اول ارنستح(، زاویه صفحه برش )( چ( سرعت لغزش براده روی سطح براده، ج

fنسبت 

N

F

F
 (.bرا محاسبه کنید )نباید از مقادیر به دست آمده در بخش الف استفاده شود(، خ( عرض براده ) 

/ 100 های برشیعتاگر میزان عمر ابزار برای سر( 3 minmm  120و / minmm  40به ترتیب برابر با min  12و min 

nVT)تیلور عمر های رابطه مقدار ثابتباشد،  C= ).را بدست آورید 

 

 برخی از روابطی که می توانید در حل مسائل بالا استفاده کنید:

𝑟𝑐 =
𝑎𝑓 . 𝑠𝑖𝑛( 𝜒)

𝑎0. 𝑐𝑜𝑠( 𝛾)
=

𝑠𝑖𝑛( 𝜑)

𝑐𝑜𝑠( 𝜑 − 𝛾)
,  𝜑 = 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑎𝑛[

𝑟𝑐. 𝑐𝑜𝑠( 𝛾)

1 − 𝑟𝑐. 𝑠𝑖𝑛( 𝛾)
],                  

𝑡𝑚 =
𝑙𝑤

𝑎𝑓𝑁
,  𝐴𝑐 = 𝑎𝑓 . 𝑎𝑝,  𝐹𝑡 = 𝐹𝑅 𝑐𝑜𝑠( 𝛽 − 𝛾𝑛),  𝑅𝑎 =

𝑎𝑓

4(𝑐𝑜𝑡 𝜒 + 𝑐𝑜𝑡 𝜒′)
 

𝐹𝑠 = 𝐹𝑅 𝑐𝑜𝑠( 𝜑 + 𝛽 − 𝛾𝑛) = (𝐹𝑡 𝑐𝑜𝑠 𝜑 − 𝐹ℎ 𝑠𝑖𝑛 𝜑), 𝑉𝑓 = 𝑉𝑐. 𝑟𝑐                 

 


